

Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	misna nakana	
NEDJELJA, 28. svibnja DUHOVI – PEDESETNICA <i>Vilim, Velimir</i>	8.00	† Josip Peranić i pok. iz ob.
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† Kata Jovanović i živi i pok. iz ob. Jovanović; † Petar Jurišić
	18.30	Za blagoslov ob. Stojić
PONEDJELJAK, 29. svibnja Duhovski ponedjeljak	18.30	† Ivan Kovačev; † Ruža Radoš
UTORAK, 30. svibnja <i>sv. Ivana Arška, Djevica Orleanska</i>	18.30	Na nakanu; Na nakanu za zdravlje
SRIJEDA, 31. svibnja Pohod Blažene Djevice Marije Elizabeti; Pohodjenje Marijino	18.30	† Stjepan Rečić; Na nakanu za zdravlje
ČETVRTAK, 1. lipnja <i>sv. Justin, mučenik</i>	18.30	† iz zob. Pravica; † Danica Dončić
PETAK, 2. lipnja <i>sv. Marcelin i Petar, mučenici u Rimu</i>	18.30	† Mato Tomas; † iz ob. Kveder i Lozej; † Josip Hrnjkaš; Za dobročinitelje, volontere i korisnike župnoga Caritasa; † Josip i Zdenka Olivier; † Frane i Dragica Perković; † Dragutin Kolić; Na nakanu za zdravlje Jakova, Karle, Luke;
SUBOTA, 3. lipnja <i>sv. Karlo Lwanga i drugovi, mučenici u Ugandi</i>	10.00	PRVA SVETA PRIČEST
	18.30	Za duhovna zvanja u našoj župi † Helena Lukenda
NEDJELJA, 4. lipnja PRESVETO TROJSTVO <i>Kvirin, Marija</i>	8.00	
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	
	18.30	† Roberto Češljaš, Marijan i Gordana Pohmajević; † Mladenka i Krešimir Erdelez i Marija Turčić

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: www.malaterezija.hr; e-mail: zupa@malaterezija.hr
Odgovorni urednik: vlč. MARIO PAVIĆ, župnik
Uredništvo: dr. sc. Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić, prof.
Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak
Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755
Radno vrijeme župnog ureda: Od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati



TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa
Miramarska 92, Zagreb
1029. God XXIV. 28. svibnja 2023.



SVETKOVINA DUHOVA



Vazmeno vrijeme ide svome kraju i završit će proslavom svetkovine Duhova... No Duhovi su za kršćane permanentno vrijeme i stanje svijeta nakon Isusova uskrsnuća i uzašašća. Ono što je za kršćane mjerodavno — Duh je Isusa Krista. Onako kako je on razlikovao duh ovoga svijeta od Duha Božjega pozvani su poslije njega, u njemu i po njemu, činiti i njegovati. To nije mala zadaća. Štoviše, to je teška zadaća. Jer razlikovanje duhova predstavlja mukotrpno probijanje i registriranje onoga s čime smo kao vjernici suočeni upravo u ovome, a ne u nekom drugom svijetu i životu. Tako je to bilo i s Isusom. Stoga je za kršćane stvarnost Duhova zapravo ona unutarnja milosna opremljenost koja ih čini sposobnima razlikovati duh ovoga svijeta od Duha Božjega. To je, u stvari, temeljna zadaća Crkve. Po tome je ona „svjetlo svijeta“ i „sol zemlje“.

Ne spada u crkveno poslanje biti promicatelj ni znanosti, ni kulture, ni svekolikog napretka, premda to može biti posljedica njezinih zalaganja. Svijet je autonoman u svojoj stvorenosti, a Crkva u tom i takvom svijetu otkriva djelovanje Duha Božjega „koji puše kako i gdje hoće“, ali i unosi Duh Isusa Krista u prostore i vrijeme u kojima joj taj isti Duh nadahnitelj otvara mogućnosti. Ta pozornost na djelovanje Duha zapravo je istinska poslušnost i Kristovoj riječi i njegovu poslanju. To pak Crkvu čini živom i potrebnom pa i nužnom u ovome svijetu i vremenu. Duh je, naime, onaj koji oživljuje — reći će Isus. Naravno, misli na Duha Božjega za kojega ispovijedamo i u Vjerovanju da je „Životvorac“.

Prema cjelokupnoj biblijskoj objavi Duh je onaj koji od nebitka čini bitak, od mrtvoga živim, od slaboga jakim, od grešnoga spašenim — i tako redom. Život po Duhu u svijet unosi neke vrijednosti koje svijet i treba i vapi za njima, ali ih po svojim vlastitim moćima ne može ostvariti. „Bez mene ne možete učiniti ništa“, kaže Isus. Molitva je stoga trajno ulaženje u misterij Krista koji po svome Duhu onima koji mu se otvaraju u pamet doziva sve što je Isus činio i učio. Tako Duh Božji djeluje i potvrđuje učinke koje je u svijet unio Isus Krist. Pavao će to razraditi u Poslanici Galaćanima (Gal 5, 22—23) i formulirati:

„Plod je pak Duha: ljubav, radost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobrotu, vjernost, blagost, uzdržljivost“.

Crkva je ono što su plodovi Duha. Ili još jednostavnije: Crkva je ljubav na djelu. Gdje ima ljubavi — i Bog je ondje. Međutim, može se postaviti sasvim jasno i logično pitanje: Jesmo li samo mi kršćani baštinici Duha Božjega? Rekao bih: Mi smo osposobljeni da živimo u Duhu. Sv. Petar će reći: „(...) božanska nas je snaga njegova obdarila svime za Život i pobožnost“ (1 Pt 13). Ipak, Duh ne možemo iscrpiti, a kamoli kaptirati za sebe. „Duh sve proniche, i dubine Božje“, napisao je Pavao (1 Kor 2,10). Ako jesmo „baštinici Duha“, ne bismo smjeli misliti da smo i „gospodari Duha“, jer on djeluje i izvan našeg vjerokruga — da stvorimo riječ. Evo kako je o tome pisao Edward Schillebeeckx, jedan od vodećih suvremenih teologa: „Vjernici smatraju da se snaga Božjega Duha može opaziti i u slučajnim činjenicama, te je naročito učinkovita u poniznim ljudima koji se, budući da žive i djeluju s ljubavlju u 'Božjem prostoru', zalažu za siromašne i razbaštinjene. Božja se pomoć uvijek pokazuje u 'anđeoskom liku živih ljudi koji, kao vjernici ili nevjernici, životom predanja i ljubavi istinski slijede tragove Isusa, sluge Božjega, koji je sin čovječji i istodobno 'slika' Božja“.

Siguran, dakle, put u razlikovanju duhova jest nasljedovanje Isusa Krista. To je istinska stvarnost Duhova, baština Isusa Krista, pa stoga i istinska legitimacija Crkve. Duhovi su ustvari mogućnosti otvorene za ljubav.

Anton Šuljić „Dodijavanje Bogu“

MARIJA MAJKA CRKVE

Na Duhovski ponedjeljak Crkva slavi blagdan Marije Majke Crkve, koji nas posebno poziva na promišljanje o ulozi Marije u Crkvi.

Marija se nalazi u skupu onih koji su iščekivali silazak Duha Svetoga. Ona okuplja apostole i učenike oko sebe i tako im je svima Majka. No, u skupu se nalaze i „braća Isusova“. To se može odnositi na stvarnu rodbinu Isusovu, ali i na prve vjernike za koje Isus kaže: „onaj koji sluša i vrši Riječ moga Oca, on mi je i brat i sestra i majka.“

Kod nas se štovanje Marije Majke Crkve proširilo na poticaj blagopokojnog zagrebačkog nadbiskupa Franje Kuharića, na čiju je molbu sv. papa Ivan Pavao II., 5. ožujka 1979. godine odobrio uvođenje blagdana Blažene Djevice Marije Majke Crkve za cijelo područje Biskupske konferencije bivše Jugoslavije te je također odredio da se on slavi svake godine na Duhovski ponedjeljak.

Ugledajući se na Mariju, Majku Isusa Krista i nasljedujući njezinu življenu vjeru, Crkva isto postaje majka što rađa Božju djecu. O tome govori Drugi vatikanski sabor: „Crkva promatrajući Marijinu otajstvenu svetost i nasljedujući njezinu ljubav, i vjerno izvršavajući Očevu volju, po vjerno primljenoj Božjoj riječi i sama postaje majkom: jer propovijedanjem i krštenjem rađa na nov i besmrtni život djecu začetu po Duhu Svetomu i od Boga rođenu.“

Marija se u našem narodu rado naziva Majkom i mnogi joj se vjernici s punim pouzdanjem obraćaju moleći upravo njezin Majčinski zagovor, s pravom osjećajući u njemu posebnu nadu i iznimnu snagu.

Molitva Mariji Majci Crkve



Marijo, Majko Kristova i Majko Crkve, srce naše kliče od radosti što si naša Majka, a mi Tvoja djeca. Ti si postala naša Majka kada Te umirući Isus predao nama za Majku. Ujedinjena u molitvi s apostolima, Tvoje je duhovno majčinstvo sveto. Od tada pa do danas nastavljaš duhovno rađati i odgajati nove sinove i kćeri, koji se po sakramentima Tvoga Sina ugrađuju u svetu Crkvu – Hram Božji.

Čuvaj Majko cijelu Crkvu! Budi uvijek uz našeg svetog oca papu, biskupe i svećenike. Izmoli im jakost da neustrašivo navještaju i svjedoče Božju Istinu. Nastani se u našim obiteljima da u njima vlada ozračje nazaretskog doma: ljubav, radost, mir i odanost volji Očevoj.

Tebi povjeravam našu mladež; vodi ih putem Svoga Sina da ne posrću kroz tolike pogibelji zemaljskog života. Zakrili nas Majčinskim rukama i čuvaj od tolikih neprijatelja koji žele uništiti svetu vjeru u ljudskim dušama.

U tolikim našim svakodnevnim tjeskobama, žalostima, duševnim i tjelesnim bolestima, utječemo se Tvom Majčinskom Srcu koje najbolje pozna svu radost nadanja i sve muke stradanja.

Pomози nam ustrajati u molitvi Crkve da se pokorom čistimo od grijeha, svakodnevno napredujemo u kreposnom življenju, te da sveto umremo u Tvom naručju, a u nebu se radujemo s Tobom i Sinom Tvojim, koji s Ocem i Duhom.

<https://laudato.hr/Duhovnost/Zelite-li-znati-vise/Marija-Majka-Crkve-%281%29.aspx>

Župni oglasi

1. Svete mise možete upisati sve do kraja rujna 2023. godine.
2. Ministrantski su susreti subotom u 9.30 sati;
3. **Priprava za sakrament prve sv. pričesti započinje trodnevnicom u srijedu u 18.30 sati. Prva sv. pričest** u našoj župi bit će **3. lipnja 2023. u 10.00 sati**;
4. Mjesec svibanj posebno je posvećen **Blaženoj Djevici Mariji**, stoga svakoga dana prije svete mise, u 17.50 sati, molimo svetu krunicu;
5. U četvrtak, 1. lipnja nakon sv. mise bit će Euharistijsko klanjanje;
6. Svakoga je dana mogućnost za sv. ispovijed od 18 sati do svete mise;
7. U akciji smo prikupljanja novčanih sredstava za solarnu elektranu. Zahvaljujemo svima koji su nam pomogli. Do sada je prikupljeno 17 590,00 eura. Cjeloviti trošak projekta iznosi 26 152,00 eura. Svoje priloge možete uplatiti na žiro račun župe: IBAN HR2023400091110129755 ili osobno donijeti u Župni ured;
8. **Svetkovina Majke Božje od Kamenitih vrata**, zaštitnice grada Zagreba, svečano će se proslaviti u srijedu, 31. svibnja 2023. godine, kada se ujedno slavi Dan Grada Zagreba. Proslava započinje euharistijskim slavljem ispred zagrebačke katedrale u 19 sati koju će predvoditi kardinal Mario Grech, glavni tajnik Biskupske sinode. Nakon misnog slavlja uslijedit će procesija sa svijećama i likom Majke Božje od katedrale prema Kamenitim vratima.
9. Uzmite ponudeni tisak: Glas Koncila, Mali koncil, Kana, Radosna vijest i naš župni listić Trnjanska ruža.